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Licence EEA, module M4, épreuve de Probabilités 
Durée : 2H 

Documents autorisés : résumé distribué + 1 feuille A3 de notes personnelles 
 

I.Une V.A. (variable aléatoire) X admet une loi discrète décrite dans le tableau 
ci-dessous : 
 
X = -4 -2 -1 0 3 4 

Pr = 0.1 0.15 0.2 0.2 0.15 0.2 

 

 
i)Représenter graphiquement la fonction de répartition pour la  V.A. XY = . 
ii)Calculer la moyenne et la variance pour la V.A. 2XZ =  
 
 
II. Soit 2 VA indépendantes à valeurs dans R , notées  X et Y. Exprimer le 
coefficient de corrélation entre les  2 VA YXV +=  et YXW −= en fonction de 

YX σσ ,  (les écarts types des 2 VA X et Y ). Que devient ce coefficient de 
corrélation si on suppose à présent que X et Y ne sont plus indépendantes et que 
leur coefficient de corrélation est α . 
 
III. Deux variables aléatoires X et Y à valeurs dans R sont liées par la relation 

)ln(XY = . On suppose que Y suit une loi gaussienne centrée de variance 2σ . 
Exprimer la densité de probabilité de X en fonction de cette variance. 
 
IV. La densité de probabilité d’un couple de V.A. ),( YX  est définie par 

xyetxsixyyxp YX ≤≤∈= 0]1,0[8),(, (et =0 ailleurs). 
i)Quelles sont les densités de probabilité marginales Xp  et Yp  ? 
ii)Quelles sont les valeurs moyennes (espérances mathématiques) de X et de Y ? 
iii)Quelle est la densité conditionnelle de Y si X=x ? X  et Y  sont elles 
indépendantes ? 
iv)Calculer l’espérance conditionnelle )/( xXYE =  
v)Calculer )(XYE  et comparer à )()( YEXE . Les 2 V.A. X et Y sont elles 
décorrélées ?  
 
V.X étant une V.A. de loi admettant une densité uniforme (équirépartie) sur 
[ ] R⊂− 3,2  calculer la valeur moyenne et la variance de la V.A. Y définie par 

0X si )2,min( ≥= XY et 0X si )1,(max ≥−= XY . 
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